

良院老师不离不弃—上海姜姊妹

全家学习

长达 8 年的良院本科学习终于毕业了。接到毕业通知，大大松了一口气，人家学两年，而我，从生老大开始学的，如今老二也出生了。

为什么要学良院课程？因为丈夫要我学。最开始的确是这样，他自己学了良院的本科课程，感觉很得帮助，就劝我也学。不仅如此，他的母亲、我的母亲，都被拉了进来。当然还介绍给弟兄姊妹。良院课程可以帮助我们正确地认识圣经和信仰，观点中正公允，的确是很值得推荐。

2009 年我已经生下长子近一年，没有上班，既然丈夫强烈推荐，也有时间，那就开始读吧。但实际上在家带孩子非常忙碌，学习时间有限。为追赶进度，丈夫可以一次递交 13 门作业（编者注：老师绝不鼓励不按时间表学习及同时学习太多科目），让我充满压力。但是丈夫很支持，主动帮助我腾出时间去听课写作业，可是，作为一名焦虑的新妈妈，心里是不愿意的，是被逼报名，被逼学习，但是其中也有喜乐。写得救见证时的感恩，暂时脱离育儿，稍得安静，聆听神的话和老师的教导，都对我有益，但是进度很慢。

漫漫的学习长路

原本在教会有文字校对的事奉，生产之后就不做了。后来搬了家，离教会很远，在长子两岁之后，我们在家附近的教会开始主日学事奉，还记得按《主日学教学法》的教授做了五色书。长子两岁半后，开始上班，渐渐停了主日学事奉，工作、家庭两边忙，良院课程依旧十分缓慢地进行着。当时记得可以延期到 5 年毕业。我把课程放在手机里，在地铁上，路上听课，至今还能回忆起听课时眼前闪过的风景。

圣经课程帮我按正意理解圣经，实践课开阔了我的眼界。《神迹奇事》这门课给我留下了很深的印象，很多都是没有经历过的，老师的话也让我记忆犹新。他说，即便我们没有一些恩赐，例如赶鬼，但是我们依然要尽本分，为信徒驱病赶鬼，这是神赐给我们的权柄和职责。

《灵修、默想与应用》也给我很多帮助，林真儿老师的声音清心悦耳，之前根本不知道怎样灵修，也不知道该默想什么，灵修和默想是很玄妙的词。之后，总算知道了读经祷告之外的和神亲近的方法。感谢主。

中断了！

虽然课程一直对我有帮助，但是，还是慢慢中断了学习。为什么呢？没有特别的原因，无非是忙，渐渐没有事奉，也没有委身的教会。灵命衰弱了，对神的话的学习也力不从心。还记得是在《启示录》这门课中断了——那是一卷天书！

断了一段时间后，良院老师联系我，说只欠 1 门选修课，一门启示录，一份毕业讲章就可以毕业，这比自己记录的要完成的科目还少。我精神振作，听毕当时正播放的一门《团契生活》并答题，觉得已经很用心，结果却得了 35 分，第一次不及格！很羞愧，便把下次播放《启示录》的时间错过了，也没力气再修一门选修课。老师们，真对不起，如今回想起来，我的答题是有问题，见多识广的老师看了我的作业，一定很忧愁吧——不仅为我的答案，也为我的生命。

我已经跌出了 5 年大限，索性断了拿毕业证书的念头。不过还是很感谢良院，基本学完了课程，可以说信仰纯正，不会被异端邪说掳掠去，这都是良院的功劳。

灵命复兴

后来我找到另一家附近的教会，并且参加了小组，灵命复兴。后来又怀孕，产下第二个孩子，这时又接到良院阮一心老师的联系，要我继续学习，并加了微信。我很惊喜，没想到自己没被除名，老师们还给我机会。

于是兴高采烈地又开始修读《启示录》，总算完成了作业。我忐忑地等待分数，终于及格了！下一科选修课又要隔很远，在手机日历上标出开课时间等待着。有了微信，常常和老师交流，终于有新录制的《基督教教育》；这门课太好了，非常贴近现在的教会。我兴致盎然地听完了课，等了好久才出考题。老师鼓励我不用等出成绩，就可以写毕业讲章。就着《基督教教育》的所学，复习了《讲道学》，我很快写好了讲章。神在我这个拖延症患者身上行了神迹。

回想 8 年的学习过程，心里充满感恩，感谢良院的教导，感谢老师不离不弃，感谢神的恩典。我知道自己受装备是有神的美意，愿他的旨意成就。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。